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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В сучасних умовах Україна зазанає кардинальних 

змін в соціально-економічній сфері, тому особлива увага приділяється 

створенню ефективної системи оподаткування.  

Проблема оподаткування завжди займала важливе місце, оскільки саме 

податки є основним джерелом наповнення державної скарбниці, без якого 

неможливо уявити процвітаючу та стабільну країну. Податки є досить 

складною фінансовою категорією, яка впливає на всі економічні явища та 

процеси. Ні одна країна світу не може існувати без податкової системи, тому 

що вона є основою розвитку суспільства та економічного зростання держави.  

Податкову систему України можна віднести до найбільш громіздких 

податкових систем світу і при цьому найменш ефективних. Для неї 

характерні значні витрати на адміністрування податків, недосконалий 

механізм митно-тарифного регулювання, несприятливий клімат для ведення 

та розвитку бізнесу, нерівномірність і несправедливість розподілу 

податкового навантаження та інші неузгодженості. Виходячи з цього, можна 

сказати, що питання реформування податкового законодавства відповідно до 

принципів, на які опираються країни з ринковою економікою, є досить 

актуальним, особливо у сучасних економічних та політичних умовах. 

Питаннями сутності податкової системи держави, її ролі,  а також 

особливостями реформування займались такі фахівці-економісти як В. Л. 

Андрущенко, С. А. Буковинський, О. Д. Василик, А. С. Гальчинський, А. І. 

Даниленко, О. І. Пилипченко, А. В. Гречко, Л. О. Миргородська, Н. М. 

Ногінова, О. Б. Пугаченко, , В. П. Хомутенко, В. Г Баранова та ін. Разом з 

тим, через умови, у яких опинилася Україна під впливом політичних та 

економічних змін, питання податкової реформи залишається відкритим. 

Метою дипломної роботи є визначення необхідності та шляхів 

реформування податкової системи України в умовах децентралізації. 
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Для досягнення визначеної мети поставлено та вирішено наступні 

завдання:  

 розглянути структуру та складові податкової системи; 

 дослідити еволюцію податкової системи; 

 розібрати нормативно-законодавче забезпечення та інструментарій 

функціонування податкової системи; 

 проаналізувати податкові надходження до Зведеного бюджету 

України; 

 дослідити вплив податкових новацій економіку  країни; 

 оцінити ефективність реалізації податкової системи України; 

 розглянути можливості застосування зарубіжного досвіду у 

реформуванні податкової системи України;  

 надати рекомендації щодо вдосконалення податкової системи 

України. 

Об’єктом дослідження даної роботи виступає податкова система 

України. 

Предметом дослідження є шляхи реформування податкової системи 

України в умовах децентралізації.  

Методи дослідження. Для досягнення мети дипломної роботи та 

вирішення поставлених задач було використано системний підхід, що 

сприяло проведенню комплексного дослідження процесів реформування та 

функціонування податкової системи України в умовах децентралізації. При 

дослідженні теоретичних засад формування та функціонування податкової 

системи було використано наступні методи пізнання: аналіз, синтез, індукція, 

дедукція та конкретизація. У ході дослідження еволюції розвитку податкової 

системи України використано історичний метод. В процесі оцінювання 

ефективності податкової системи та результативності податкових реформ, а 

також дослідження досвіду зарубіжних країни використано методи 

групувань, порівняння, горизонтального та статистичного аналізу. Для 
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наочного зображення статистичного матеріалу, було використано такі методи 

як узагальнення та графічного зображення даних. У процесі розробки 

рекомендацій щодо податкової системи України використано наступні 

методи: аналізу, синтезу, групування, порівняння. При прогнозуванні  

податкових надходжень до Зведеного бюджету України було використано 

метод економіко-математичного моделювання. 

Інформаційною базою є Податковий кодекс України, статистичні звіти 

Міністерства фінансів України, Державної податкової інспекції Київського 

району міста Одеси ГУ ДФС, Державної служби статистики, Державної 

фіскальної служби України, Міжнародного валютного фонду, наукові 

публікації вітчизняних і зарубіжних вчених, дисертаційні та монографічні 

дослідження, інтернет ресурси. За результатами дослідження проведеного у 

дипломній роботі опублікована наукова стаття на тему: «Необхідність та 

шляхи реформування податкової системи України».  

Публікації. Основні положення і результати магістерської роботи 

викладені в одній науковій статі на тему «Необхідність та шляхи 

реформування податкової системи України» у «Збірнику студентських 

наукових праць».  

Структура роботи. Магістерська робота складається із: вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаної літератури і додатків. Загальний 

обсяг роботи становить 131 сторінку, основний текст – 106 сторінок. Робота 

містить 19 таблиць та 21 рисунок, додатки викладено на 6 сторінках, список 

використаних джерел містить 104 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

Магістерська робота містить узагальнену теоретичну базу стосовно 

процесів становлення, розвитку, функціонування та реформування 

податкової системи Україні в умовах децентралізації. 

Відповідно до поставлених завдань узагальнимо основні результати 

проведеного дослідження, а саме: 

1. У результаті розгляду структури податкової системи, було виявлено, 

що на сьогоднішній день не існує однозначного поняття «податкова 

система». Однак найширше визначення їй дають науковці, які включають до 

складу податкової системи такі структурні елементи як систему податкових 

платежів, принципи оподаткування, законодавство з питань оподаткування та 

фіскальні установи, якими забезпечується справляння податків на користь 

держави та які забезпечують функціонування податкової системи. Таке 

виокремлення структурних елементів дає можливість розглянути податкову 

систему найбільш детально.  

2. У результаті дослідження еволюції становлення податкової системи, 

було визначено, що примітивна податкова система почала зароджуватись ще 

за часів Київської Русі (ІХ – ХІІІ ст.). Її розвиток і трансформацію можна 

спостерігати протягом Литовсько-Польської доби (поч. ХІV ст.), козацької 

держави (1648-1654 рр.), Російської імперії (сер. ХVІ – поч. ХХ ст.) та за 

часів радянської влади (1917-1991 рр.). Останній етап становлення і розвитку 

податкової системи починається з проголошенням Україною незалежності і 

триває до сьогодні. Його можна поділити на 6 етапів, для кожного із яких 

характерне певне спрямування: 1991-1993 рр. - початок становлення 

податкової системи; 1994-1999 рр. - ліквідація податкових дестабілізаторів 

розвитку економіки; 2000-2004 рр. - внесення змін до первинних 

законодавчих актів; 2005 – пер. пол. 2010-х рр. - оптимізацію податкової 

системи.; друга пол. 2010 - 2014 рр. – прийняття податкового кодексу та 

пожвавлення економіки; 2015 – до сьогодні - подальше реформування 

податкової системи з урахуванням  процесів децентралізації.  
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3. У ході розгляду нормативно-законодавчого забезпечення 

функціонування податкової системи було визначено, що вона керується 

Конституцією України, Податковим кодексом України,  Митним кодексом 

України та іншими законами з питань митної справи у частині регулювання 

правовідносин, що виникають у зв'язку з оподаткуванням митом операцій з 

переміщення товарів через митний кордон України, чинними міжнародними 

договорами, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України і 

якими регулюються питання оподаткування, нормативно-правовими актами,  

прийнятими на підставі та на виконання Податкового кодексу та законів з 

питань митної справи,  рішеннями Верховної Ради Автономної Республіки 

Крим, органів місцевого самоврядування з питань місцевих податків та 

зборів, прийнятими за правилами, встановленими цим Кодексом. Щодо 

податкових інструментів функціонування податкової системи, було 

виявлено, що існує їх різноманітна  класифікація, серед яких основною є: за 

характером впливу, за масштабом використання, за ознакою «механізм 

впливу».  

4. У результаті аналізу податкових надходжень до Зведеного бюджету 

України, було встановлено, що вони є основним джерелом наповнення 

бюджету, не зважаючи на те, що їх частка постійно змінюється як у бік 

зростання, так і у бік скорочення. Основними бюджетоутворюючим 

податками станом на 2015 рік є податок на додану вартість, податок з доходів 

фізичних осіб та акцизний податок. Розглянувши надходження до Зведеного 

бюджету місцевих податків і зборів, говоримо про їх чітку тенденцію до 

зростання. Однак проаналізувавши частку місцевих бюджетів у Зведеному 

бюджеті України, можемо стверджувати, що очікувана фіскальна 

децентралізація не була проведена.  

5. У ході дослідження впливу податкових новацій на економіку  

України визначено, що вона знаходиться на низькому рівні, про що свідчать 

проаналізовані  макроекономічні показники та показники рівня життя 

населення. Проведений аналіз свідчить про те, податкові реформи не сприяли 
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покращенню економіки країни, якщо і відбувались певні позитивні зрушення, 

то їх можна пояснити не позитивним впливом саме податкових новацій, а, в 

першу чергу, піднесенням у посткризовий період. 

6. У результаті оцінювання ефективності реалізації податкової системи 

України виявлено, що вона підвищується протягом останніх років. 

Показники свідчать про те, що податкова система України є еластичною, 

робота фіскальних органів є позитивною. Крім того скорочується кількість 

податкових перевірок з одночасним зростанням донарахування коштів до 

бюджету. Спостерігаються позитивні зміни щодо окупності податків та рівня 

податкової свободи. Проте для податкової система України все ж таки 

характерні певні недоліки, що знижують її ефективність. До них можна 

віднести недосконале податкове законодавство, надмірне податкове 

навантаження на платників, ухилення платників від сплати податків та 

зборів, зростання податкового боргу.  

7. В рамках дослідження можливостей застосування зарубіжного 

досвіду у реформуванні податкової системи України було розглянуто досвід 

таких європейських країн як  Польща, Білорусь та Німеччина. Досвід Польщі 

вартий до уваги не тільки у питанні децентралізації, а й євроінтеграції 

Україні, оскільки перша є одним із необхідних кроків для вступу в ЄС. У ході 

дослідження було визначено, що рівень децентралізації Республіки Білорусь 

є високим, а стан економіки країни є кращим у порівнянні з України. 

Враховуючи територіальну близькість та майже однаковий рівень розвитку 

на час розпаду СРСР, ми вважаємо реальним і доцільним урахування досвіду 

Білорусі. Щодо Німеччини, вона є прикладом фіскального федералізму з 

високим рівним економічного розвитку. Ми вважаємо, що результат, який 

показала Німеччина, має бути орієнтиром для України у ході проведення 

податкових реформ з урахуванням децентралізаційним процесів, крім того, у 

нашій країні створені умови для поширення фіскального федералізму. Досвід 

розглянутих країн свідчить про те, що реформа децентралізації може бути 

успішною лише за умови  дотримання принципу вищої цінності людини.   
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8. На основі проведеного дослідження, з метою удосконалення діючої 

податкової системи України, запропоновано: проводити податкову реформу 

паралельно з антикорупційною, пенсійною, бюджетною реформами та ін.; 

посилити децентралізацію податкової системи шляхом введення деяких 

податків на місцевому рівні та збільшити нормативи відрахувань до 

бюджетів ПДФО, ПДВ, податку на прибуток підприємств та ін.;  скоротити 

кількість податків, переглянути їх ставки та базу оподаткування; 

удосконалити зміст податкового закону; чітко встановлювати строки для 

досягнення  результатів від реформ та осіб, відповідальних за їх досягнення; 

орієнтувати податкові реформи на зниження податкового навантаження та 

тиску на малий, середній бізнес та незахищені верстви населення; оцінювати 

роботу органів ДФС за міжнародними показниками ефективності - «Key 

Performance Indicators», як це практикують провідні країни світу; створити 

службу фінансових розслідувань; ураховувати при проведенні реформ досвід 

зарубіжних країн, та вибирати оптимальний для нашої держави. 

9. В результаті прогнозування податкових надходжень до Зведеного 

бюджету України встановлено, що у 2016 р. податкові надходження 

становитимуть 608,6 млрд. грн. Прогноз здійснено з урахуванням такого 

фактору як ВВП.  

Отже, проведене дослідження дало змогу виявити низку проблемних 

моментів у реформуванні податкової системи України, що можуть стати 

предметом подальших наукових дискусій та досліджень. 
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